
[Update]
Σύμφωνα με ανακοίνωση του Συλλόγου Υπαλλήλων
Βιβλίου – Χάρτου – Ψηφιακών Μέσων Αττικής
υπαναχώρησαν τα Public και θα τηρήσουν την κατ’ έθιμο
αργία στις 2 Γενάρη. Η ανακοίνωση του συλλόγου
αναφέρει:

Τα Public θα είναι κλειστά στις 2 Γενάρη! | Συμμετέχουμε στην εργατική συγκέντρωση στα
Factory Outlet (Πειραιώς 76, Ρέντης), 2/1/18, στις 10πμ

Την Πέμπτη 28/12/17 τα Public ανακοίνωσαν στους εργαζόμενούς τους ότι τελικά δεν θα προχωρήσουν σε
άνοιγμα των καταστημάτων την Τρίτη 2/1/18, την ημέρα της κατ’ έθιμον αργίας για τον κλάδο του
εμπορίου. Μέσα στην ανυπόφορη εργασιακή πραγματικότητα που βιώνουμε -ιδίως κατά τις ημέρες του
Δεκέμβρη-, αυτή η αναδίπλωση της εργοδοσίας των Publicσυνιστά μια πρόσκαιρη θετική εξέλιξη. Μια
εξέλιξη πίσω από την οποία βλέπουμε και το αποτέλεσμα της πίεσης που ασκείται από τη δική μας
πλευρά, την πλευρά των εργαζομένων. Πριν γίνει γνωστή η τελική απόφαση των Public, ο Σύλλογός μας
είχε δημοσιοποιήσει σχετική ανακοίνωση «Ενάντια στο άνοιγμα καταστημάτων και στις 2 Γενάρη 2018
[+Σημείωση για την Κυριακή 31 Δεκέμβρη 2017]», στην οποία αναφερόταν συγκεκριμένα στη μεθόδευση
των Public και άλλων εταιριών για άνοιγμα στις 2/1.

Η μάχη για τις 2 Γενάρη δε σταματά εδώ. Στις 2/1/18 ως Σύλλογος συμμετέχουμε στην εργατική
συγκέντρωση των Εργαζομένων στον κλάδο του εμπορίου και του Συντονιστικού δράσης ενάντια στην
κατάργηση της Κυριακάτικης αργίας και τα «απελευθερωμένα» ωράρια στα FACTORY OUTLET (Πειραιώς
76, Ρέντης), στις 10πμ.

Σε κάθε περίπτωση επιφυλασσόμαστε και για τις όποιες άμεσες κινήσεις μας απέναντι στις διάφορες
εργοδοτικές αυθαιρεσίες, που σχετίζονται με τα ρεπό, με το «ξεχείλωμα» των ωραρίων απασχόλησης κ.α.
Καλούμε τους συναδέλφους μας να ενημερώνουν άμεσα το Σύλλογό μας για κάθε τέτοιο κρούσμα.

Συνεχίζουμε και δυναμώνουμε τους αγώνες μας.
ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΑΠΟ ΤΑ ΚΑΤΩ – ΣΥΣΠΕΙΡΩΣΗ ΣΤΟ ΣΥΛΛΟΓΟ – ΣΥΛΛΟΓΙΚΗ ΑΝΤΙΣΤΑΣΗ – ΤΑΞΙΚΗ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ

Ακολουθεί η σχετική ανακοίνωση που είχαμε δημοσιεύσει:

Ανακοίνωση Συλλόγου Υπαλλήλων Βιβλίου – Χάρτου – Ψηφιακών Μέσων Αττικής

Ενάντια στο άνοιγμα καταστημάτων και στις 2 Γενάρη 2018
[+Σημείωση για την Κυριακή 31 Δεκέμβρη 2017]

Αυτές τις άγριες ημέρες -για τους εργαζόμενους στα καταστήματα- η εργοδοτική ασυδοσία χτυπάει
κόκκινο. Σαν να μην έφταναν για τους εργοδότες οι 3 απανωτές Κυριακές του Δεκέμβρη (και μια ακόμη
στις 14 Γενάρη) με τα μαγαζιά ανοιχτά, τα εξαντλητικά ωράρια με την υπερεργασία και την υπερωριακή -
πολύ συχνά “μαύρη”- απασχόληση, η καφρίλα της “Μαύρης Παρασκευής” και των “λευκών νυχτών”, η
απάνθρωπη εντατικοποίηση των όρων εργασίας… Ορισμένα μεγάλα αφεντικά του εμπορίου
μεθοδεύουν ακόμα και το άνοιγμα των καταστημάτων στις 2 Γενάρη! Επιχειρούν, δηλαδή, να μας
κλέψουν ακόμα και αυτήν την κατ’ έθιμον κλαδική αργία. Εδώ και δεκαετίες την ημέρα αυτή είτε
γίνεται απογραφή (όπως και γίνεται ακόμα σε κάποια βιβλιοπωλεία τουλάχιστο), είτε παίρνουμε ρεπό για
την εργασία μας την Κυριακή πριν από τα Χριστούγεννα.
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Η αρχή έγινε το 2016 με τα Media Markt να ανοίγουν αιφνιδιαστικά στις 2/1. Την επόμενη χρονιά, στις
2/1/17 η συνέχεια επιχειρήθηκε να δοθεί από τους ομίλους INDITEX και H&M, που τελικά υποχώρησαν
μπροστά στην αντίσταση των εργαζομένων στο εμπόριο. Ωστόσο, τα καταστήματα άνοιξαν τη μέρα
εκείνη σε McArthurGlenn και Factory Outlet. Τα δύο τελευταία έχουν ήδη δρομολογήσει τη λειτουργία
τους και για τις 2/1/18. Τη χρονιά αυτή στην εργοδοτική αυτή δράκα φαίνεται πως συμμετέχει και η
αλυσίδα Public. Μάλιστα, τις μέρες αυτές τα Public απασχολούν σχεδόν καθημερινά τους συναδέλφους
για 10-11 ώρες, ενώ για τις Κυριακές μόλις για 5 ώρες, ώστε να μη λαμβάνουν το έξτρα ρεπό που
δικαιούνται για την κυριακάτικη εργασία.

Μέσα από το διαχρονικό και τον εν εξελίξει αγώνα μας ενάντια στην κατάργηση της Κυριακάτικης αργίας
και τα “απελευθερωμένα” ωράρια, έχουμε καταδείξει ξεκάθαρα το τί παίζεται στον ευρύτερο
κλάδο του εμπορίου. Τα αφεντικά στοχεύουν, από τη μία, στην υποτίμηση της εργασίας μας με
κάθε τρόπο. Πετσόκομμα μισθών, ατομικές συμβάσεις εργασίας, απολύσεις, καθυστέρηση ή και μη
καταβολή δεδουλευμένων, μαύρη εργασία, αυταρχισμός, υπερενταντικοποίηση, άνοιγμα καταστημάτων
όλες τις μέρες χωρίς αργίες, καταπατώντας κάθε εργατικό δικαίωμα και στοιχειώδη κατάκτηση. Από την
άλλη, μέσα από τις διάφορες αντεργατικές μεθοδεύσεις παίζεται -στις πλάτες των εργαζομένων πάντοτε-
και το παιχνίδι των αφεντικών για το «μοίρασμα της πίτας» της αγοράς.

Βέβαια, η όλη αυτή αντεργατική επίθεση είναι άμεσα συνδεδεμένη με την καπιταλιστική
αναδιάρθρωση, τους αντεργατικούς νόμους και τα μνημόνια από όποιους κι αν σχεδιάζονται,
ψηφίζονται και εφαρμόζονται. Και μπορεί η κυβέρνηση να αναγκάστηκε κάτω από την πίεση να
υποχωρήσει προσωρινά, προκειμένου να σώσει τα προσχήματα, και να νομοθετήσει για τις 26/12/17 ότι
είναι αργία, όμως η συνολική της στάση και πιο συγκεκριμένα η νομοθέτηση διαρκώς και περισσότερων
Κυριακών με τα μαγαζιά ανοιχτά κάνουν εμφανή τον εμπαιγμό της απέναντι σε εμάς τους εργαζόμενους,
αφού ουσιαστικά εξυπηρετεί τα συμφέροντα των αφεντικών δίνοντας το πράσινο φως στην
εργοδοτική ασυδοσία.

Τέλος, μέσα από τους αγώνες μας έχουμε καταδείξει ξεκάθαρα και ποιο είναι το διακύβευμα για εμάς
τους εργαζόμενους. Στηριζόμενοι στις δικές μας πλάτες, χωρίς να περιμένουμε κάποιους άλλους να
δώσουν τον αγώνα για λογαριασμό μας, με όπλα μας την από τα κάτω οργάνωση, τη συλλογική
αντίσταση και την ταξική αλληλεγγύη, με τη συσπείρωση στα σωματεία μας, να αγωνιζόμαστε μέσα κι
έξω από τους χώρους δουλειάς μας. Να μπλοκάρουμε όλες τις εργοδοτικές μεθοδεύσεις-επιθέσεις
στα εργατικά συμφέροντα και δικαιώματα, τη ζωή και την αξιοπρέπεια μας.

Να εναντιωθούμε δυναμικά στο σχεδιαζόμενο άνοιγμα των καταστημάτων στις 2 Γενάρη 2018.
Αξιοποιώντας και την αγωνιστική εμπειρία της περασμένης χρονιάς. Δίνοντας ένα σαφές μήνυμα στους
εργοδότες μας. Μέσα από την ευρεία δημοσιοποίηση αυτής της εργοδοτικής καφρίλας. Μέσα από τις
εργατικές παρεμβάσεις μας ενάντια στην κατάργηση των αργιών και ενάντια στα “απελευθερωμένα”
ωράρια. Με τη συνέχιση και την ενδυνάμωση του συνόλου των ταξικών αγώνων μας.

Να μην επιτρέψουμε να παγιωθεί στη συνείδηση των αφεντικών αλλά και του «καταναλωτικού
κοινού» ότι στις 2 Γενάρη τα μαγαζιά θα’ ναι ανοιχτά!

Σύλλογος Υπαλλήλων Βιβλίου – Χάρτου – Ψηφιακών Μέσων Αττικής

ΣΗΜΕΙΩΣΗ: Την προσεχή Κυριακή 31/12 τα μαγαζιά θα είναι για 3η συνεχόμενη Κυριακή ανοιχτά.
Ουσιαστικά πρόκειται για την 8η Κυριακή του χρόνου με τα μαγαζιά ανοιχτά σε πανελλαδικό επίπεδο, που
θεσμοθετήθηκε το 2014 μέσω τροπολογίας. Ως Σύλλογος, όπως έχουμε καταδείξει μέσα από τους αγώνες
μας και πιο συγκεκριμένα και μέσα από τις κλαδικές απεργίες μας, είμαστε κάθετα αντίθετοι στο άνοιγμα
των καταστημάτων την τελευταία Κυριακή του χρόνου, όπως άλλωστε και για όλες τις υπόλοιπες
Κυριακές (βλ. 7, 8, 8+2, 32…), που θεσμοθετήθηκαν από τους πρόσφατους σχετικούς νόμους (2013-2017).



Από την πλευρά μας θα θέλαμε να σημειώσουμε ότι σύμφωνα με την προϋπάρχουσα νομοθεσία και πιο
συγκεκριμένα βάσει ενός βασιλικού διατάγματος (!), κάθε χρονιά που η 31η Δεκέμβρη ήταν Κυριακή, τα
μαγαζιά άνοιγαν και τότε, πέρα από την 1 και μοναδική Κυριακή (πριν τα Χριστούγεννα) που άνοιγαν κάθε
χρονιά. Αυτό βέβαια δε σημαίνει πως την αποδεχόμαστε ως εργάσιμη ημέρα. Η τελευταία Κυριακή του
χρόνου δεν είναι ούτε για δουλειά, ούτε για ψώνια στα καταστήματα!


